



Název organizace:	Okamžik – sdružení pro podporu nejen nevidomých
Právní forma:	občanské sdružení
IČ:	70837791
Adresa organizace:	sídlo: Praha 9, Nemocniční 7, 190 00 pracoviště: Praha 4, Pacovská 31, 140 00
Telefon:	233 379 196
Fax:	233 379 196
E-mail:	dc@okamzik.cz , p.vojtisek@okamzik.cz
Webová adresa:	http://www.okamzik.cz
Oblast dobrovolnické služby:	Pomoc osobám zdravotně postiženým
Povaha dobrovolnické služby:	dlouhodobá
Místo výkonu dobrovolnické služby:	Praha
Datum udělení akreditace:	10. prosince 2008
Číslo rozhodnutí o udělení akreditace:	Č.j.: MV-80077-3/OP-2008
Popis projektu nebo programu:	<p>„Okamžik – sdružení pro podporu nejen nevidomých“ je pražské občanské sdružení, které vzniklo v roce 2000. Posláním občanského sdružení Okamžik je podporovat plnohodnotný a samostatný život lidí se zrakovým postižením a propojovat ho se světem lidí bez postižení prostřednictvím sociálních služeb, dobrovolnických, kulturních a osvětových aktivit.</p> <p>Od počátku je jedním z hlavních cílů sdružení podpora rozvoje dobrovolnictví zaměřeného na pomoc nevidomým lidem. Okamžik jako první v ČR zahájil realizaci dobrovolnického programu pro tuto cílovou skupinu.</p> <p>Programy, do kterých se dobrovolníci zapojují:</p> <p>1. Dlouhodobá spolupráce dobrovolníka a klienta v rámci sociálně aktivizačních služeb pro osoby se zrakovým postižením</p> <p>Tento program spočívá v (relativně) pravidelné spolupráci stálé dvojice nevidomý klient/dobrovolník, ve které dobrovolník poskytuje klientovi podporu a zrakovou kontrolu při následujících činnostech:</p> <ul style="list-style-type: none">– při volnočasových aktivitách (doprovázení za kulturou, do přírody, za společenským životem, při sportu);– při studiu a činnostech souvisejících se zaměstnáním klienta (doprovázení na úřady, skenování textů, vyhledávání textů v knihovnách a na internetu, předčítání atd.);– při péči o rodinu (vizuální pomoc nevidomým rodičům při vycházkách a hrách s dítětem);



<p>– vizuální pomoc při zabezpečování běžných denních potřeb (nákupy, třídění předmětů, doprovody na úřady, vyřizování drobné korespondence, zprostředkování vizuálních informací v různých oblastech).</p> <p>Četnost setkávání spolupracující dvojice je různá, v průměru 2 až 4 setkání měsíčně v rozsahu 2 až 3 hodiny. V roce 2007 se setkávalo v průměru 80 spolupracujících dvojic. Do konce června 2008 spolupracovalo již téměř 100 dvojic.</p> <p>2. Jednorázové doprovody nevidomých v rámci sociálně aktivizačních služeb pro osoby se zrakovým postižením</p> <p>Jednorázové doprovody doplňují výše popsanou dlouhodobou spolupráci dvojic o servis jednorázových doprovodů sjednávaných na základě telefonické objednávky nevidomých klientů projektu.</p> <p>Nejčastěji doprovázejí dobrovolníci klienty k lékaři, na úřad, návštěvu, za účelem obstarání nejrůznějších služeb, atd.</p> <p>Dobrovolníci nespolupracují pravidelně s jedním klientem, ale vykonávají různé doprovody podle svých možností (časových, místních).</p> <p>V roce 2007 bylo takto vykonáno dobrovolníky 624 doprovodů. V červnu roku 2008 to bylo již 414 doprovodů.</p> <p>Programy 1 a 2 tvoří stěžejní část aktivit DC, ve které se dobrovolníci zapojují každodenně. Tato činnost je součástí sociálně aktivizačních služeb registrovaných podle zákona o sociálních službách.</p> <p>Ostatní programy mají charakter jednorázových akcí s frekvencí cca 3-5x v roce.</p> <p>3. Pomoc na společenských a kulturních akcích pořádaných sdružením Okamžik pro osoby se zrakovým postižením i širokou veřejnost</p> <p>Jedná se o pomoc při přípravě a organizaci společenských akcí pro lidi se zrakovým postižením (kulturní programy, besedy, vzdělávací akce, arteterapeutické dílny, společenské akce, vernisáže, veřejné prezentace nových knih Okamžiku).</p> <p>Dobrovolníci na těchto akcích pomáhají v následujících oblastech:</p> <ul style="list-style-type: none">– pomoc s dílčím organizačním zajištěním akce;– pomoc v šatně;– uvádění návštěvníků do sálu;– pomoc s přípravou občerstvení;– možná je též pomoc s odvozem věcí na akci (pravidelně se jedná o knihy, v případě vernisáže umělecké artefakty);– pomoc s distribucí pozvánek a dalších osvětových materiálů. <p>4. Pomoc v jiných přijímajících organizacích</p> <p>Např. Klub červenobílé hole, LORM – Společnost pro hluchoslepé, Sdružení pro podporu Tyfloturistického oddílu.</p> <p>5. Osvětové akce seznamující veřejnost s problematikou ztráty a absence zraku.</p> <p>Sdružení Okamžik pořádá vlastní osvětové akce a účastní se řady akcí jiných pořadatelů, na kterých formou interaktivního stánku seznamuje veřejnost se světem těžce zrakově postižených. Jedná se o akce s vysokou návštěvností z řad širší veřejnosti (např. veletrh Non handicap, festival Mezi ploty, Jarmark chráněných dílen, atd.).</p>
--



Název organizace:	Domov Sue Ryder, o.p.s.
Právní forma:	obecně prospěšná společnost
IČ:	26204673
Adresa organizace:	Michelská 1/7, 140 00 Praha 4
Telefon:	244 029 111
Fax:	244 029 158
E-mail:	info@sue-ryder.cz
Webová adresa:	http://www.sue-ryder.cz
Oblast dobrovolnické služby:	Pomoc seniorům
Povaha dobrovolnické služby:	krátkodobá, dlouhodobá
Místo výkonu dobrovolnické služby:	Praha
Datum udělení akreditace:	7. prosince 2008
Číslo rozhodnutí o udělení akreditace:	Č.j.: MV-77475-4/OP-2008
Popis projektu nebo programu:	<p>Hlavním posláním společnosti je zmírňování utrpení plynoucího ze stáří, nemoci či postižení a těžké sociální situace. V rámci akreditovaného projektu aktuálně dochází do Domova Sue Ryder 74 dobrovolníků, kteří se podílí na realizaci různých aktivit v rámci jednotlivých středisek. Pole působnosti dobrovolníků v Domově Sue Ryder je velmi široké, což umožňuje každému nově příchozímu zvolit si takovou činnost, která mu bude vyhovovat.</p> <p>V rámci projektu je možné se zapojit do následujících dobrovolnických aktivit:</p> <p>Pomoc v Denním stacionáři (DS) pro seniory Stacionář poskytuje péči seniorům, kteří se vzhledem ke svému zdravotnímu stavu či sociální situaci nemohou o sebe během dne postarat nebo nechtějí zůstat sami. Do stacionáře přicházejí také klienti Domova. K pravidelným činnostem stacionáře patří trénink paměti, nenáročná kondiční cvičení, výtvarné techniky a keramika, pečení, tkaní, zahradničení, muzikoterapie a nácvik denních činností. Někteří dobrovolníci poskytují klientům doprovod z místa jejich bydliště na aktivity denního stacionáře. Na aktivity dobrovolníci docházejí dle svých možností, v průměru 1x týdně na 3 hodiny. V současné době působí v denním stacionáři 8 dobrovolníků.</p> <p>Dobrovolníci jako společníci klientů Domova pro seniory Převážná část klientů na lůžkových odděleních potřebuje částečnou či úplnou asistenci druhé osoby při výkonu denních činností. Dobrovolníci zde působí zpravidla jako společníci a pomáhají tak zpestřovat a</p>



obohacovat dny klientů. Vedle naplňování volného času formou rozhovoru nebo například předčítáním vznikají mezi dobrovolníky a klienty lůžkového oddělení silné vztahy a lidská pouta. Dobrovolníci také pomáhají při aktivitách lůžkového oddělení náročných na asistenci . V současné době působí na oddělení 6 dobrovolníků.

Dobrovolníci rehabilitace (Rhb)

Dobrovolníci se v rámci Rhb mohou zapojit do aktivity „Ošetřování pleti, dekoltu a šíše klientů“. Dobrovolníci zpravidla docházejí jednou týdně na 2-3 hodiny. V současné době v tomto programu působí 3 dobrovolníci.

Dobrovolníci jako společníci v domácnosti klienta. S žádostí o službu osobní asistence se na Domov Sue Ryder, o.p.s. obracejí také lidé, kteří více než odbornou pomoc osobního asistenta potřebují někoho, kdo jim v jejich obtížné situaci pomůže naplnit volný čas, doprovodí ho na výstavu, do divadla, k příteli či přítelkyni, posedí s ním v kavárně, pohovoří s ním, zkrátka bude mu dělat společnost. I zde je využíváno pomoci dobrovolníků. V rámci této činnosti působí 2 dobrovolníci.

Dobrovolná činnost v Obchodech Domova Sue Ryder

Domov Sue Ryder provozuje 4 dobročinné obchody - v ulici Michelská 1/7, Praha 4; Štěpánská 53, Praha 1; Koulova 2, Praha 6; Ke Karlovu 10, Praha 2; v nichž se dobrovolníci uplatňují především při žehlení, úpravě oděvů, aranžování a úklidu prodejny. V současné době dochází do obchůdků 25 dobrovolníků. Většina z nich jsou ženy, které chodí pomáhat pravidelně 1 x týdně. Malá skupina z nich pomáhá pouze při bazarech, které Obchody Domova pořádají přibližně jednou za 3 měsíce.

Dobrovolná činnost v informační recepci Domova

Informační recepce Domova Sue Ryder je zajišťována pouze dobrovolníky, většinou seniory. Jejich dobrovolná pomoc spočívá v poskytování základních informací o provozu Domova a jeho aktivitách příchozím. V recepci působí 10 dobrovolníků.

Dobrovolnická pomoc s administrativou

Dobrovolníci pomáhají s administrativní činností, jako je například aktualizace databází, vyhodnocování dotazníků, aj. V administrativě působí 2 dobrovolníci.

Dobrovolná činnost ve veřejném komunitním kulturním centru

Tato činnost se týká především pomoci při zajišťování kulturních akcí v Domově – koncertů, divadelních představení, výstav či benefičních akcí. V současné době je využívána pomoc 4 dobrovolníků.

Dobrovolná činnost v rámci Akademie třetího věku

Akademie třetího věku (A3V) byla založena v květnu 1999 při Domově Sue Ryder v Praze 4 - Michli jako volné společenství seniorů, kteří chtějí věnovat svůj volný čas vzdělávání. Vzdělávací aktivity fungují díky vlastní aktivitě seniorů, jsou založeny na dobrovolnictví, svépomoci a iniciativě komunity.

Většina dobrovolníků A3V jsou senioři, kteří ve svém počínání nacházejí především seberealizaci a navazování a udržování sociálních kontaktů. Druhou skupinou dobrovolníků A3V jsou studenti, kteří díky své jazykové vybavenosti či znalosti práce na PC předávají své zkušenosti žákům-seniorům.

V současné době se projektu A3V účastní 14 dobrovolníků.



Název organizace:	Diecézní charita Brno
Právní forma:	evidovaná právnická osoba
IČ:	44990260
Adresa organizace:	P.O.BOX 635, 661 35 Brno
Telefon:	545 213 456, 538 700 952
Fax:	542 213 261
E-mail:	dchbrno@caritas.cz
Webová adresa:	
Oblast dobrovolnické služby:	Pomoc při pořádání kulturních nebo sbírkových charitativních akcích
Povaha dobrovolnické služby:	krátkodobá
Místo výkonu dobrovolnické služby:	Území brněnské diecéze (Jihomoravský kraj a částečně Kraj Vysočina - regiony: Blanensko, Brno-město, Brno-venkov, Břeclavsko, Hodonínsko, Jihlavsko, Třebíčsko, Tišnovsko, Znojensko, Žďársko n.Sáz.)
Datum udělení akreditace:	10. prosince 2008
Číslo rozhodnutí o udělení akreditace:	Č.j.:MV-139-6/OP-2008
Popis projektu nebo programu:	<p>Projekt se týká krátkodobě působících dobrovolníků v rámci sbírkových a jiných benefičních akcí na pomoc znevýhodněným a postiženým lidem. Konkrétním příkladem je Tříkrálová sbírka za účasti dobrovolníků-koledníků a Brněnská cihla - na pomoc lidem s mentálním nebo jiným postižením atd.</p> <p>Sbírkové a benefiční akce probíhají v rámci projektu Síť charitních dobrovolnických center na území jižní Moravy. Síť je tvořena jedenácti centry - při sekretariátu DCHB, devíti oblastních Charitách (OCH Blansko, Brno, Břeclav, Hodonín, Jihlava, Tišnov, Třebíč, Znojmo, Žďár n.Sáz.) a jednom diecézním středisku (Hospic Rajhrad u Brna). Charitní dobrovolnické centrum při sekretariátě DCHB plní funkci metodického a realizačního vedení ostatních center. Projektu by se dle předpokladů mělo účastnit cca 200 krátkodobých dobrovolníků ročně.</p> <p>Náplň činnosti: Provádění sbírky (rozdávání propag. materiálů v ulicích, výběr finančních darů, podávání informací o Charitě, dohled nad pokladničkami apod.)</p> <p>Typy sbírek: - Tříkrálová sbírka - Brněnská cihla - Darovaná cihla v Třebíči - Benefiční výstavy, koncerty a jiné akce v regionu</p>



Název organizace:	Diecézní charita Brno
Právní forma:	evidovaná právnická osoba
IČ:	44990260
Adresa organizace:	tř.Kpt.Jaroše 9, 602 00 Brno
Telefon:	545 213 456
Fax:	542 213 261
E-mail:	dchbrno@caritas.cz
Webová adresa:	
Oblast dobrovolnické služby:	Pomoc osobám trpícím domácím násilím, seniorům, osobám zdravotně postiženým, drogově závislým, příslušníkům národnostních menšin, imigrantům, osobám sociálně slabým a pomoc při péči o děti, mládež a rodiny v jejich volném čase
Povaha dobrovolnické služby:	krátkodobá, dlouhodobá
Místo výkonu dobrovolnické služby:	Území brněnské diecéze (Jihomoravský kraj a částečně kraj Vysočina – regiony : Blanensko, Brno-město, Brno-venkov, Břeclavsko, Hodonínsko, Jihlavsko, Třebíčsko, Tišnovsko, Znojemsko, Žďársko n. Sázavou)
Datum udělení akreditace:	29. prosince 2008
Číslo rozhodnutí o udělení akreditace:	Č.j.: MV-82690-5/OP-2008
Popis projektu nebo programu:	<p>Cílem projektu je rozvoj a podpora kvality služeb poskytovaných dobrovolníky klientům sociálních a zdravotnických projektů Charity působící na území brněnské diecéze (Jihomoravský kraj, část Kraje Vysočina) a v případě humanitární pomoci při živelných katastrofách.</p> <p>Projekt vychází ze stávající struktury Sítě charitních dobrovolnických center na území Jižní Moravy. Síť je tvořena jedenácti centry - při sekretariátu DCHB, devíti oblastních Charitách (Blansko, Brno, Břeclav, Hodonín, Jihlava, Tišnov, Třebíč, Znojmo, Žďár n.Sáz.) a jednom diecézním středisku (Hospic Rajhrad u Brna).</p> <p>Charitní dobrovolnické centrum při sekretariátě DCHB plní funkci metodického a realizačního vedení ostatních center.</p> <p>Charitní dobrovolnická centra při oblastních Charitách a diecézním středisku nemají právní subjektivitu, jsou organizační součástí Diecézní charity Brno. Poskytují zázemí pro rozvoj dobrovolnických aktivit a programů určených znevýhodněným skupinám přijímajícím služby v rámci sociálních a zdravotnických služeb DCHB.</p> <p>Jedná se o tato charitní střediska, kde by měl působit níže uvedený počet dobrovolníků za kalendářní rok:</p> <ul style="list-style-type: none">• domovy pokojného staří - cca. 30 dlouhodobých (d) i krátkodobých (k) dobrovolníků• domovy pro matky s dětmi v tísní - cca. 50 d, k• střediska pomoci zdravotně postiženým - cca. 60 d, k• střediska pomoci těžce nemocným - cca. 30 d, k• střediska pomoci migrantům a uprchlíkům - cca. 15 d, k



- charitní ošetřovatelská a pečovatelská služba - cca. 20 d, k
- charitní sociálně právní poradny - cca. 5 d, k
- střediska pro práci s romskou komunitou - cca. 20 d, k
- střediska pro prevenci drog. závislostí - cca. 20 d, k
- střediska pomoci lidem bez domova - cca. 5 d, k
- charitní šatníky - 20 d, k.
- středisko pomoci lidem sociálně znevýhodněným – cca. 25 d, k

Je předpokládáno, že se do projektu zapojí cca 195 dlouhodobých a 80 krátkodobých dobrovolníků ročně.

Nábor dobrovolníků probíhá prostřednictvím letáků, plakátů, médií, webu, nově i peer programů. Informační a propagační materiály jsou umístěny na veřejně dostupných místech (školy, čekárny, výletové a reklamní plochy, úřady práce apod.) Na www.dchbrno.caritas.cz je umístěn také elektronický dotazník pro zájemce o dobrovolnictví.

Činnosti, ve kterých dobrovolníci pomáhají:

- doprovod klientů na terapii, na rehabilitaci či jinou péči
- doprovod při docházení klientů do zařízení
- partnerské dobrovolnictví (pro jednoho klienta jeden dobrovolník, dělání společnosti klientům, vyplňování volného času)
- pomoc při pobytových akcích pro klienty (doprovod, volnočasové aktivity apod.)
- pomoc při práci klientů
- pomoc při organizaci bohoslužeb přímo v zařízení pro klienty
- volnočasové aktivity pro klienty
- vycházky s klienty
- doprovod klientů při jejich osobních nákupech
- pomoc odbornému personálu a zaměstnancům při péči i klienty (kancelářské práce, pomoc při sebeobsluze klientů apod.)
- pomoc při hledání zaměstnání
- pomoc klientům při vzdělávacích kurzech
- doučování na PC a anglického jazyka aj.



Název organizace:	Občanské sdružení ADRA
Právní forma:	občanské sdružení
IČ:	61388122
Adresa organizace:	Klikatá 1238/90c, 158 00 Praha 5 - Jinonice
Telefon:	257090641
Fax:	257090642
E-mail:	adra@adra.cz
Webová adresa:	http://www.adra.cz
Oblast dobrovolnické služby:	Pomoc osobám zdravotně postiženým a seniorům
Povaha dobrovolnické služby:	dlouhodobá
Místo výkonu dobrovolnické služby:	Olomoucký kraj
Datum udělení akreditace:	10. prosince 2008
Číslo rozhodnutí o udělení akreditace:	Č.j.: MV-79105-3 /OP-2008
Popis projektu nebo programu:	<p>Dobrovolnické centrum ADRA v Prostějově (dále jen DC) je kontaktním místem pro dobrovolnickou službu. Zprostředkovává uplatnění dobrovolníků v konkrétních organizacích pro seniory a zdravotně postižené občany. Zajišťuje pro dobrovolníky potřebná školení, supervizi a pojištění. Vede databázi dobrovolníků a spolupracujících organizací a dobrovolnickou službu koordinuje.</p> <p>V okrese Prostějov existuje více než 50 organizací a sdružení poskytujících sociální služby, které využívají při své činnosti především práce profesionálních pracovníků, kteří jsou jejich placenými zaměstnanci. Některé z těchto organizací by rády do své činnosti dobrovolníky zapojily, ale nemají ani zkušenosti ani kapacity na organizaci práce s dobrovolníky, na jejich vyškolení, supervize, atd. Na základě zájmu organizací začali dobrovolníci z řad o.s. ADRA docházet do jednotlivých zařízení.</p> <p>Cílem Dobrovolnického centra je vybudovat kvalitní strukturu práce s dobrovolníky a přijímajícími organizacemi a klientům zdravotnických a sociálních zařízení zpříjemnit jejich pobyt v těchto zařízeních. V současné době činnost dobrovolníků směřuje k cílové skupině seniorů a zdravotně postižených, kteří jsou ohroženi sociálním vyloučením. Kontakt s dobrovolníky může napomoci jejich integraci do společnosti nebo alespoň výrazně socializovat jejich pobyt v sociálních a zdravotnických zařízeních. Lidé žijící v zařízeních sociálních služeb potřebují kolem sebe nejen kvalifikovaný personál, který jim zajistí základní životní potřeby, ale také někoho, kdo na ně bude mít čas. Tento úkol beze zbytku splňují dobrovolníci. Věnují svůj čas a pomohou realizovat činnosti, na které</p>



kvalifikovaný personál již nemá tolik času. Přinášejí nový pohled na věc, nové nápady, zkušenosti a nadšení. Klientům poskytují neformální vztah. Do dlouhodobých dobrovolnických programů se v roce 2007 zapojilo 87 dobrovolníků a v roce 2008 94 dobrovolníků. Pro rok 2009 je počítáno, že se do projektu zapojí okolo 110 dobrovolníků.

V programu se jako dobrovolníci účastní také nezaměstnaní.

Dobrovolníci docházejí do sociálních nebo zdravotních zařízení jednou týdně v rozsahu 1-3 hodin. Každý dobrovolník má na starosti určené klienty. Činnost dobrovolníků je pestrá. Někteří působí, jako společníci osamělých jedinců, kterým pomáhají znovuzískat kontakt se sociálním prostředím, jiní vedou různé skupinové aktivity, kulturní a motivační programy. Náplň schůzek je různorodá, záleží na charakteru dobrovolníka a typu zařízení. Většinou jde o psychickou, popř. i fyzickou, podporu klienta, přenos nových informací a zkušeností, kontakt s „vnějším“, „méně přístupným“ světem. Projevený zájem o klienta jako konkrétní bytost, které se dobrovolník věnuje a navazuje s ní úzký vztah, je jedním z největších přínosů dobrovolnické činnosti. Velký úspěch mají jednorázové akce v domovech pro seniory, které jsou zaměřené tematicky. Vedou je dobrovolníci, kteří mají jednotlivé obory jako své koníčky- virtuální vycházky, národopis, pohybové aktivity apod.

DC ADRA v Prostějově vysílá dobrovolníky do těchto organizací:

o.s. Lipka

Dobrovolnické centrum spolupracuje s Občanským sdružením na pomoc zdravotně postiženým Lipka. Klientům tohoto zařízení dobrovolníci pomáhají při různých aktivitách (př. kulturně poznávací činnost, exkurze,...) a dají se také zapojovat dobrovolníky do vedení zájmových kroužků - ruční práce, dramatický, počítačový.

Centrum sociálních služeb Prostějov

V Centru sociálních služeb Prostějov dobrovolníci navazují individuální kontakty s klienty jako společníci nebo průvodci a zmírňují tak jejich sociální izolaci (doprovod na vozíčku na vycházku, předčítání, psaní dopisů,...) Velký zájem je mezi seniory o návštěvu dobrovolníků se zvířaty. Pro Domov se zvláštním režimem připravují dobrovolnice různé výrobky z textilu, které pak klientky dohotovují.

Domov důchodců

V Domově důchodců na Nerudově ulici se dobrovolníci zapojují do organizace volnočasových aktivit klientů, protože obyvatelé tohoto domova jsou více soběstační, než v jiných zařízeních. Dobrovolníci pomáhají při organizačním zajišťování jednorázových kulturních a zábavných programů a sami v těchto programech účinkují. Cílem v dalším období bude pomáhat při tvorbě a realizaci motivačních programů pro klienty domova.

Agentura domácí péče SANCO

Agentura domácí péče SANCO využívá dobrovolníků v zařízení pro respitní péči, kde dobrovolníci působí jako společníci u lůžka klienta.

Služby osamělým seniorům

Dobrovolníci poskytují osamělým seniorům bez rodinného zázemí službu společníka a kamaráda. Senioři se obracejí na Dobrovolnické centrum na základě letáčků rozmisťovaných u praktických lékařů a informací

	<p>uveřejněných na vývěsce DC. Činnost dobrovolníků nenahrazuje služby Pečovatelské služby a sociální odbor je o ní informován.</p> <p>Hospic na Sv. Kopečku u Olomouce V tomto zdravotnickém zařízení slouží dobrovolníci jako společníci doprovázející pacienty v terminálním stadiu. Pro ty, kterým to jejich zdravotní stav umožní, připravují dobrovolníci každý týden krátká kulturní a hudební vystoupení.</p> <p>SONS a Tyflocentrum Prostějov Dobrovolníci pomáhají nevidomým lidem individuálně. Doprovázejí je na úřady, k lékařům a na procházky. Kontakt probíhá po vzájemné telefonické domluvě. Dobrovolníci pomáhají také při prezentaci činnosti SONS a TyfloCentra při každoročním Pochodu všech generací.</p> <p>Prostějovští vozíčkáři Se členy Prostějovských vozíčkářů pořádají dobrovolníci každoročně Pochod všech generací, a na stanovištích umožňují veřejnosti vžít se do role vozíčkáře. Také pomáhají jako doprovod do míst, kde není bezbariérový přístup.</p> <p>Domov pro seniory Soběsuky V tomto zařízení pomáhají dobrovolníci při pravidelném tréninku paměti, který realizuje DC ADRA. Také slouží jako společníci a seniorům předčítají. Na základě zájmu obyvatel připravují dobrovolníci "virtuální vycházky", ve kterých mají senioři možnost podívat se do míst, která už nemohou ze zdravotních důvodů navštěvovat.</p> <p>Domov důchodců v Náměšti na Hané Zde dobrovolníci připravují akce na základě přání obyvatel domova. Ti mají zájem především o zeměpisná povídání s promítáním fotografií a hudební akce, do kterých se mohou zapojovat. Do domova dochází také dobrovolnice s pejskem.</p>
--	--



Název organizace:	HoSt Home-Start Česká republika
Právní forma:	občanské sdružení
IČ:	26616190
Adresa organizace:	Holandská 22, 101 00 Praha 10 - Vršovice
Telefon:	272 656 031
Fax:	
E-mail:	info@hostcz.org
Webová adresa:	http://www.hostcz.org
Oblast dobrovolnické služby:	Pomoc při péči o děti, mládež a rodiny v jejich volném čase
Povaha dobrovolnické služby:	dlouhodobá
Místo výkonu dobrovolnické služby:	Česká republika /v době udělení akreditace je dobrovolnická služba vykonávána v Praze, Brně a Liberci/
Datum udělení akreditace:	12. prosince 2008
Číslo rozhodnutí o udělení akreditace:	Č.j.: MV-81113-3/OP-2008
Popis projektu nebo programu:	<p>Občanské sdružení HoSt Home-Start Česká republika se zaměřuje na pomoc rodičům nebo osobám pečujícím o dítě, neboť vyrovnané soužití rodičů je základem pro vytvoření harmonického prostředí pro dítě.</p> <p>V rámci akreditovaného projektu občanské sdružení pracuje s rodinami s dětmi do 6 let, které jsou ohroženy sociálním vyloučením a sociálně patologickými jevy (např. rozpad rodiny, syndrom CAN), rodinám s řadou problémů spojených např. s nezaměstnaností, se závislostmi, s příslušností k etnické minoritě, dále rodičům, kteří trpěli sami deprivací (spojenou např. s výchovou v dětském domově), velmi mladým rodičům, rodičům s postiženými dětmi a dalším. Cílem je pomoci zmírňovat sociální izolaci, zprostředkovávat dlouhodobou podporu rodiči v utvoření si trvalého a pevného vztahu k dítěti (často jako prevence umístění do náhradní rodinné péče), pomoci rodičům nabýt sebevědomí, získat nové podněty, zapojit se do širší komunity, získat stabilní, důvěrný a neformální vztah k někomu druhému.</p> <p>Služba funguje na principu „zkušený rodič pomáhá méně zkušenému rodiči“, specifickou podmínkou dobrovolnictví v HoStu tedy je zkušenost s rodičovstvím. Dobrovolníci nejčastěji pomáhají v rodinách se zajištěním chodu domácnosti, s péčí a výchovou dítěte, emocionální podporou v obtížných životních situacích, s nasměrováním k vhodně náplni volného času. Dobrovolník často představuje jedinou možnost jak si neformálně popovídat, sdílet radosti, starosti, trápení, vnést do života rodičů nové podněty, impulsy a to na základě přátelského vztahu. Dobrovolnická služba je vykonávána pravidelně 2-3 hod týdně a to po dobu max. 2 let. V současné době služba existuje v Praze, Brně a Liberci.</p>



Název organizace:	Osa o.s.
Právní forma:	občanské sdružení
IČ:	266 39 131
Adresa organizace:	sídlo: Hálkova 4, 120 00 Praha 2 korespondenční adresa: Filipova 2013, Praha 11
Telefon:	271 910 001
Fax:	
E-mail:	osa.szs@centrum.cz
Webová adresa:	
Oblast dobrovolnické služby:	Pomoc osobám zdravotně postiženým
Povaha dobrovolnické služby:	krátkodobá, dlouhodobá
Místo výkonu dobrovolnické služby:	Česká republika
Datum udělení akreditace:	15. prosince 2008
Číslo rozhodnutí o udělení akreditace:	Č.j.: MV-84030-3/OP-2008
Popis projektu nebo programu:	<p>Cílem akreditovaného projektu je umožnit dospělým lidem s mentálním postižením žít co možná nejběžnější život.</p> <p>Jako dílčí cíle je možno jmenovat především dva: rozvoj samostatnosti a kompenzace chybějících dovedností. Jejich naplňování se ve všech službách prolíná a jejich spojení vede ke zmíněnému cíli – žít samostatněji a kvalitněji život v přirozeném prostředí.</p> <p>Prvním dílčím cílem služeb je podporovat rozvoj samostatnosti a soběstačnosti. To znamená, že služba usiluje o rozvoj dovedností lidí s mentálním postižením, které jim umožní žít ve společnosti a využívat běžných služeb. Jedná se o dovednosti v oblastech komunikace, sociálních dovedností a služeb, volného času, praktických dovedností v každodenním životě (cestování, nakupování) apod. Cílem je, aby lidé s mentálním postižením dostali prostor a podporu k tomu, aby se mohli ve zmíněných dovednostech rozvíjet. Na základě toho, aby potom mohli podle svého zájmu a možností v různých situacích postupovat samostatně, bez pomoci nebo s co nejmenší pomocí. Například díky tomu, že se uživatel naučí určitou cestu jezdit sám, nebude tolik závislý na rodině nebo sociální službě.</p> <p>Druhým významným cílem je kompenzovat nedostatky dovedností tak, aby člověk s mentálním postižením mohl s pomocí odborného pracovníka (konzultanta) a za podpory dobrovolníka provádět takové aktivity, které by dělal sám, kdyby neměl postižení. Cílem je poskytnout takovou podporu, která by lidem s mentálním postižením umožnila žít co možná nejaktivnější život takovým stylem, jaký si zvolí. Například někteří uživatelé nebudou zřejmě nikdy moci jít s kamarádem do kina. I přesto</p>

mohou mít šanci toto podniknout, když budou mít k dispozici dobrovolníka jako „neformální podporu“, který jim pomůže v situacích, do kterých se uživatelé běžně sami nedostávají.

Přítomnost dobrovolníků vede k posílení sebedůvěry uživatele a vzájemných vztahů s okolím. Dobrovolník je uživateli „modelem“ při zvládnání běžných situací. Otevírá uživateli také další možnosti, které život nabízí.

Programy podpory:

Pomoc dobrovolníků se využívá ve čtyřech programech: **individuální podpora, kurzy, tréninkové pobyty a volnočasové skupinky**. Zájemci o služby si z této nabídky služeb volí, který způsob by jim nejvíce vyhovoval. Někteří uživatelé využívají více programů.

Dobrovolníci se účastní všech zmíněných způsobů podpory.

V individuální podpoře dobrovolník spolupřetváří společně s odborným pracovníkem (konzultantem) a daným uživatelem plán pro daného člověka. To znamená, že vymýšlí náplň a způsob společně tráveného času, který dá uživateli možnost zažít a vyzkoušet si situace v běžném prostředí za podpory vrstevníka.

V rámci kurzů pomáhají dobrovolníci spíše jednorázově při různých situacích v běžném prostředí uživatele, kde si uživatel zkouší v reálném prostředí osvojené dovednosti. Dobrovolník je pro uživatele v těchto situacích předem neznámý a má roli pozorovatele či iniciátora zkušebních situací. Tato forma spolupráce umožňuje uživateli, organizaci i rodičům vyzkoušet dovednosti uživatele v reálném prostředí s cizími lidmi. Dobrovolník se na konkrétní situaci připravuje s odborným pracovníkem a po proběhnutí spolu situaci reflektují s výstupem pro uživatele.

Na tréninkových pobytech je úkolem dobrovolníků podporovat uživatele během celého pobytu. Tato podpora odpovídá potřebám jednotlivých uživatelů, dává jim prostor, ale nenechává je „na holičkách“. Při plnění úkolů vztahujících se k tématu výcviku (např. „Jak si najít kamaráda?“, „Jak využívat sociální služby?“), pomáhají dobrovolníci ve chvíli, kdy je uživatelé požádají. V nepracovní době (např. večerní program, příjezd, přestávky) podporují dobrovolníci uživatele, aby se mohli sami rozhodnout, nebo aby se zorientovali v neznámých situacích, ale i strávili společný neformální čas.

Během celého pobytu jsou k dispozici lektoři, kteří vedou dobrovolníky. Jedná se o víkendové pobyty (4xročně) a jeden týdenní pobyt v létě.

Na volnočasových skupinách pomáhá dobrovolník pod vedením vedoucího skupinky (odborný pracovník – konzultant a asistent) často celé skupině a také konkrétním členům jednotlivě. Dobrovolník poskytuje na volnočasových skupinách uživatelům neformální podporu, aby danou akci mohli uskutečnit. Za prvé se jedná o akce zaměřené na určitý zájem (plavání, kuželky) a za druhé o setkání (víkend, čtvrteční večer), kde se schází stálá skupina uživatelů a sami si domlouvají, co podniknou. U jednotlivců jde o pomoc s cestou, orientaci v situaci, podporu s zapojením se do skupiny, v komunikaci. Skupinu pak dobrovolník podporuje v domlouvání se na činnostech ve volném čase, na podílu jednotlivých členů a v konkrétní realizaci akce. Význam zapojení dobrovolníků vidíme též v jejich přínosu jako modelu sociálního chování.

Projektu se pravidelně účastní kolem 30 dobrovolníků, nepravidelně dalších 15.



Název organizace:	Ratolest Brno
Právní forma:	občanské sdružení
IČ:	653 48 893
Adresa organizace:	Kozí 2, 602 00 Brno
Telefon:	545 243 839
Fax:	
E-mail:	ratolest@ratolest.cz
Webová adresa:	http://www.ratolest.cz
Oblast dobrovolnické služby:	Pomoc při péči o děti, mládež a rodiny v jejich volném čase
Povaha dobrovolnické služby:	dlouhodobá
Místo výkonu dobrovolnické služby:	Jihomoravský kraj, kraj Vysočina
Datum udělení akreditace:	12. prosince 2008
Číslo rozhodnutí o udělení akreditace:	Č.j.: MV-84111-2/OP-2008
Popis projektu nebo programu:	<p>Akreditovaný „Sociálně aktivizační program pro děti a mládež (SAP)“ nabízí podporu a pomoc dětem, mladým lidem a jejich rodinám, kteří se ocitli v obtížné sociální situaci, kterou nejsou schopni sami nebo za pomoci svého sociálního okolí překonat. Prostřednictvím individuálního vztahu s dobrovolníkem a dalších návazných služeb přispívá ke zvládnutí, případně zmírnění následků těchto situací.</p> <p>Program je určen dětem a mladým lidem ve věku 6 až 20 let, jejich rodičům, příp. zákonným zástupcům, z Brna a blízkého okolí, kteří se nacházejí v nepříznivé životní situaci, a nejsou schopni tuto situaci sami překonat. Jedná se o zejména o:</p> <ul style="list-style-type: none">- nepříznivé, nepodnětné či ohrožující rodinné prostředí- konflikty s rodiči, vrstevníky, školním prostředím i širší společností- ohrožení sociálním vyloučením (osamělost) <p>Práce s dobrovolníky plynule navazuje a rozšiřuje programy Pět P a LATA, které v Ratolesti v minulosti velmi dobře fungovaly. Základ služby tvoří individuální práce sociálního pracovníka s uživatelem v návaznosti na pravidelné schůzky s dobrovolníkem. Program je založen na individuálním a dlouhodobém vztahu dobrovolníka s klientem. Vztah s dobrovolníkem nabízí podporu, pomoc, prevenci, péči a přátelství. Dobrovolník se věnuje pravidelně 1 x týdně 2 – 3 hodiny jednomu konkrétnímu dítěti (klientovi) po dobu 1 roku. Během této doby vzniká mezi dobrovolníkem a klientem přirozený a podpůrný přátelský vztah. Dobrovolník se s klientem na společných setkáních věnuje aktivitám, které jsou klientovi prospěšné a pro oba zajímavé a podnětné (sport, workshopy, aktivní volnočasové aktivity, kultura, společné akce s dalšími dobrovolníky a klienty apod.)</p>

	<p>Vztah klienta s dobrovolníkem založený na oboustranném zájmu a přitom doplněný přirozenou neformální autoritou dobrovolníka je často korektivní zkušeností minulých zážitků nezájmu. Vzájemná důvěra, trvalost vztahu a zájem o druhého jsou často vztahové komponenty, které klienti z vlastního sociálního prostředí příliš či vůbec neznají. Dobrovolníci jsou klientům také vhodným, zdravým a především přirozeným vrstevnickým identifikačním vzorem. Klienti jsou postupně vedeni k vlastní aktivitě prostřednictvím nově získávaných a rozvíjených kompetencí vznikajících ve vztahu s dobrovolníkem. Nově nabyté kompetence vedou klienty k lepšímu zvládnutí vlastní životní situace, k pocitu a vědomí schopnosti a možnosti ovlivnit ji, k aktivitě a odpovědnosti za své vlastní další kroky ve vztahu k sobě samému, blízkému okolí i novému zapojování do širších sociálních sítí. Eliminace rizika sociálního selhání je přitom v úzkém vztahu se schopností zvládat přirozené požadavky okolí, školní povinnosti, i s další schopností vytváření pracovních návyků. Dobrovolníky jsou z největší části studenti.</p> <p>V intervalu 1 x za 2 měsíce jsou také připravovány společné akce pro dobrovolníky a klienty. Jde například o tematické výlety, návštěvy v lanovém centru, arteterapeutické workshopy, exkurze u složek integrovaného záchranného systému apod. Tyto akce slouží jednak jako vhodná náplň setkání mezi dobrovolníkem a klientem, ale významným aspektem těchto akcí je také přítomnost dalších dobrovolníků a klientů.</p>
--	---



Název organizace:	Senior servis
Právní forma:	občanské sdružení
IČ:	26516802
Adresa organizace:	Keltičkova 46, Slezská Ostrava 710 00
Telefon:	776 774 157, 596 246 045
Fax:	
E-mail:	seniorservis@seznam.cz
Webová adresa:	http://www.sweb.cz/seniorservis/sen.htm
Oblast dobrovolnické služby:	Pomoc osobám sociálně slabým, zdravotně postiženým a seniorům
Povaha dobrovolnické služby:	dlouhodobá
Místo výkonu dobrovolnické služby:	Moravskoslezský kraj: Ostrava a okolí, Havířov, Bohumín, Karviná
Datum udělení akreditace:	8. prosince 2008
Číslo rozhodnutí o udělení akreditace:	Č.j.: MV-86156-3/OP-2008
Popis projektu nebo programu:	<p>Občanské sdružení má akreditován projekt „Dobrovolníci – společníci osamělých seniorů“.</p> <p>Tento projekt byl zahájen v roce 2002.</p> <p>Cílem projektu je prolomit izolaci osamělých a strádajících seniorů prostřednictvím společníků - dobrovolníků.</p> <p>V rámci tohoto projektu působí na území Ostravy, Havířova, Bohumína a Karviné 125 dobrovolníků (říjen 2008), kteří navštěvují osamělé a postižené seniory a to buď pravidelně, nebo nárazově, např. při doprovodu k lékaři.</p> <p>Dobrovolníci jsou pro navštěvované klienty především společníky, doprovázejí je na procházce, k lékaři či na úrad, předčítají jim apod. Typickým dobrovolníkem je aktivní důchodce, zpravidla žena. V řadách dobrovolníků jsou však také zaměstnaní, nezaměstnaní, studenti i ženy v domácnosti. Ze 170 klientů, pro které je vykonávána dobrovolnická služba, je zhruba polovina v domácnostech a druhá polovina klientů v domovech pro seniory. Dobrovolníci jsou získáváni nábořem v místním tisku, v rozhlasu a šířením nábořových letáků.</p> <p>Občanské sdružení ale také mj.:</p> <ul style="list-style-type: none">• Pořádá cestopisné a zdravotnické přednášky v domovech důchodců, v domech s pečovatelskou službou a v denních centrech pro seniory.• Provozuje Internetový klub seniorů, který navštěvují starobní a invalidní důchodci a který mají k dispozici i dobrovolníci.• Pořádá cvičení jógy pro seniory.• Pořádá kurzy Trénování paměti pro seniory.



Název organizace:	STŘED
Právní forma:	občanské sdružení
IČ:	708 70 896
Adresa organizace:	Klub mládeže Hájek, Mládežnická 229, 674 01 Třebíč
Telefon:	568 843 732
Fax:	
E-mail:	sdruzeni@stred.info
Webová adresa:	http://www.stred.info
Oblast dobrovolnické služby:	Pomoc zdravotně postiženým a seniorům
Povaha dobrovolnické služby:	dlouhodobá
Místo výkonu dobrovolnické služby:	kraj Vysočina
Datum udělení akreditace:	8. prosince 2008
Číslo rozhodnutí o udělení akreditace:	Č.j.: MV-84617-3/OP-2008
Popis projektu nebo programu:	<p>Dobrovolníci jsou v rámci občanského sdružení STŘED vysíláni do mnoha organizací, které pracují s dětmi, etnickými menšinami, ženami v tísní či se seniory a zdravotně postiženými. Právě od organizací pracujících se seniory a zdravotně postiženými byla zaznamenávána stále větší poptávka po činnosti dobrovolníků. Proto se organizace rozhodla požádat o akreditaci k výkonu dobrovolnické služby a tato akreditace jí byla udělena na projekt „Program pro seniory a zdravotně postižené“.</p> <p>Dobrovolník v rámci tohoto projektu pomáhá naplnit volný čas klientů přijímajících organizací. Vytváří pro ně program, pomáhá jim začít s novými koníčky, může s nimi chodit na procházky, předčítat, ale také jim pomáhá začlenit se do kolektivu ostatních obyvatel zařízení. Dobrovolník si může s klientem povídat a naslouchat mu. Nejčastější potřebou klientů přijímajících organizací je mít někoho, kdo na ně má čas, kdo jim trpělivě naslouchá a je ochoten sdílet s nimi jejich radosti i starosti. Klienti v těchto zařízeních rádi hovoří o své rodině, o svém životě a ukazují fotografie rodinných příslušníků.</p> <p>V programu se často objevují klienti, kteří již nemají rodinu nebo někoho, kdo by je mohl navštěvovat, klienti s mentálním postižením či klienti imobilní.</p> <p>Dobrovolník přináší nové nápady a působí v organizaci jako nový svěží prvek.</p> <p>Dobrovolníci docházejí do organizací zpravidla na 2 – 3 hodiny týdně (délka schůzky se vždy odvíjí od aktuálního psychického i fyzického stavu klienta).</p> <p>Program je realizován celoročně, v měsících září, říjen, leden a únor probíhají náborové akce nových dobrovolníků na středních školách.</p>

	<p>Dobrovolníci v programu jsou nejčastěji studenti, ale objevují se i dospělí zaměstnaní či nezaměstnaní lidé. Dobrovolníkem v programu se může stát každý člověk starší 15-ti let, který prošel psychologickými testy a výcvikem sociálně-psychologických dovedností. Organizace vyhledává dobrovolníky převážně na středních školách formou informační přednášky v jednotlivých třídách.</p> <p>V rámci „Programu pro seniory“ jsou spolupracujícími organizacemi :</p> <ul style="list-style-type: none">• Domov pro seniory Manželů Curieových, Třebíč• Domov pro seniory Kubešova, Koutkova, Třebíč• Domov pro seniory Náměšť nad Oslavou• Domov pro seniory Velké Meziříčí• Dům svatého Antonína, Moravské Budějovice• Domov s pečovatelskou službou, Jemnice• Domov s pečovatelskou službou, Jaroměřice nad Rokýtnou• Ústav sociální péče Nové Syrovice <p>Diakonie ČCE - středisko v Myslibořicích (Domov pro seniory)</p> <ul style="list-style-type: none">• Ústav sociální péče Jinošov
--	--



Název organizace:	Poradna pro uprchlíky, o.s.
Právní forma:	občanské sdružení
IČ:	26612933
Adresa organizace:	Senovážná 2, 110 00 Praha 1
Telefon:	224 224 379
Fax:	224 239 455
E-mail:	poradna@refug.cz
Webová adresa:	http://www.uprchlici.cz
Oblast dobrovolnické služby:	Pomoc nezaměstnaným, osobám sociálně slabým, zdravotně postiženým, seniorům, příslušníkům národnostních menšin, imigrantům a pomoc při péči o děti, mládež a rodiny v jejich volném čase
Povaha dobrovolnické služby:	krátkodobá, dlouhodobá
Místo výkonu dobrovolnické služby:	<ul style="list-style-type: none">• v sídle Poradny pro uprchlíky, Senovážná 2, Praha 1,• v Pobytových střediscích MVČR Kostelec nad Orlicí a Stráž pod Ralskem,• regionální multikulturní centra v Pardubicích, Hradci Králové a Teplicích
Datum udělení akreditace:	29. prosince 2008
Číslo rozhodnutí o udělení akreditace:	Č.j.: MV-81939-5/OP-2008
Popis projektu nebo programu:	<p>Poradna pro uprchlíky, o. s. poskytuje právní a psychosociální pomoc těm osobám, které z různých příčin musely opustit zemi svého původu a žádají ochranu na území České republiky. Pracovníci PPU navštěvují žadatele o mezinárodní ochranu a azylanty ve střediscích MV ČR Kostelec nad Orlicí a Stráž pod Ralskem. Souběžně s žadateli o mezinárodní ochranu se na pracovníky PPU obracejí cizinci, kteří požadují informace či rady týkající se zákonů o azylu a o pobytu cizinců, předpisů platných v oblasti sociálního zabezpečení, zdravotního pojištění, možnosti zaměstnání a vzdělávání. Dobrovolníci spolupracují s PPU obvykle dlouhodobě, jejich působení se vždy odvíjí od aktuálních potřeb PPU a možností dobrovolníka.</p> <p>Dobrovolníci se podílejí na realizaci projektů volnočasových aktivit pořádaných v uprchlických zařízeních (projekt pracovní terapie, pomoc při výuce cizích jazyků, nárazové sportovní a jiné akce), v Praze probíhá výuka českého jazyka (formou skupinovou i individuální). Dobrovolníci také pomáhají sociálním pracovníkům při kontaktu s jednotlivými klienty (vyhledávají informace či materiální pomoc požadovanou klienty). Základními problémy, se kterými se klienti PPU setkávají a k jejichž řešení dobrovolníci přispívají, jsou: jazyková bariéra, problémy plynoucí z kulturní odlišnosti, neznalost struktury institucí a platných zákonů ČR, neznalost problematiky uprchlictví ze strany českých institucí aj.</p> <p>Předpokládaný počet dobrovolníků zapojených do projektu je 20 - z toho cca 15 na dlouhodobou spolupráci, 5 na spolupráci krátkodobou.</p>
Název	Občanské sdružení ADRA



organizace:	
Právní forma:	občanské sdružení
IČ:	61388122
Adresa organizace:	Klikatá 1238/90c, 158 00 Praha 5 - Jinonice
Telefon:	257 090 641
Fax:	257 090 642
E-mail:	adra@adra.cz
Webová adresa:	http://www.adra.cz
Oblast dobrovolnické služby:	Pomoc při péči o děti, mládež a rodiny v jejich volném čase
Povaha dobrovolnické služby:	dlouhodobá
Místo výkonu dobrovolnické služby:	Ostrava a okolí
Datum udělení akreditace:	24. října 2008
Číslo rozhodnutí o udělení akreditace:	Č.j.: MV-74691-4/OP-2008
Popis projektu nebo programu:	<p>Dobrovolnické centrum ADRA Ostrava je nově vznikající pobočkou občanského sdružení ADRA ČR a jejím cílem je nabídnout seniorům, dětem a sociálně znevýhodněným občanům pomoc dobrovolníků. Stěžejním posláním DC ADRA OV je vytváření podmínek pro dobrovolnictví a realizace dobrovolnictví v rámci Ostravy a okolí. Občanské sdružení má akreditován projekt „Dobrovolníci v sociálních a zdravotních zařízeních pro děti“.</p> <p>Příjemci dobrovolnické služby jsou děti do tří let věku. Jsou to děti, které žijí bez rodičů a přes veškerou péči odborného personálu citově strádají.</p> <p>Dobrovolník se tak stává návštěvou, na kterou se dítě těší a považuje ji za „svou“. Dobrovolník se v rámci této individuální péče může věnovat například:</p> <p>vytvoření deníčku, který si s sebou dítě při odchodu z DC odnese do náhradní rodiny a který dokumentuje jeho dětské pokroky</p> <p>povídání s dítětem, společnému hraní s hračkami, malování pastelkami, prohlížení obrázkových knih, vyprávění pohádek apod.</p> <p>V Dětském centru Domeček (bývalý název: Dětský domov pro děti do 3 let) byl dobrovolnický program zahájen v říjnu roku 2004 DC ADRA FM na základě požadavku ze strany vedení domova. Dosavadní spolupráce se jeví jako výborná a dobrovolnický program zde naplňuje očekávání. V roce 2007 bylo v programu zapojeno 71 dobrovolníků. Od 1.1.2009, kdy tento program převzalo DC ADRA v Ostravě, je očekáváno, že podobný počet dobrovolníků bude platit i v následujících letech.</p> <p>Cílem dobrovolnického programu je zlepšení psychosociálních podmínek dětí a mládeže v přijímajících organizacích prostřednictvím rozšíření nabídky psychosociálních programů o individuální kontakt dítěte s dobrovolníkem.</p>



Název organizace:	Občanské sdružení ADRA
Právní forma:	občanské sdružení
IČ:	61388122
Adresa organizace:	Klíkatá 1238/90c, 158 00 Praha 5 - Jinonice
Telefon:	257 090 641
Fax:	257 090 642
E-mail:	adra@adra.cz
Webová adresa:	http://www.adra.cz
Oblast dobrovolnické služby:	Pomoc seniorům
Povaha dobrovolnické služby:	dlouhodobá
Místo výkonu dobrovolnické služby:	Ostrava a okolí
Datum udělení akreditace:	24. října 2008
Číslo rozhodnutí o udělení akreditace:	Č.j.: MV-74691-3/OP-2008
Popis projektu nebo programu:	<p>Dobrovolnické centrum ADRA Ostrava je nově vznikající pobočkou občanského sdružení ADRA ČR a jejím cílem je nabídnout seniorům, dětem a sociálně znevýhodněným občanům pomoc dobrovolníků. Stěžejním posláním DC ADRA OV je vytváření podmínek pro dobrovolnictví a realizace dobrovolnictví v rámci Ostravy a okolí. Občanské sdružení má akreditován projekt „Dobrovolníci v sociálních a zdravotních zařízeních pro seniory“.</p> <p>Přijímajícími organizacemi jsou: Domov pro seniory Slunečnice, Ostrava – Poruba Domov pro seniory IRIS, Ostrava – Mariánské Hory</p> <p>Dobrovolníci působí jako společníci osamělých obyvatel. Pomáhají jim se psaním dopisů, s předčítáním z jejich knih, tráví s nimi čas společnými rozhovory, přinášejí nové informace, nové podněty a pomáhají jim znovu získat kontakt se sociálním prostředím.</p> <p>Dobrovolníci se snaží zjistit jaká jsou přání seniorů a je-li to v jejich moci, pomáhají jim přání vyplnit. Chodí s obyvateli na nákupy nebo na kratší procházky a tímto jim umožňují dostat se na místa, kam by se sami bez doprovodu podívat nemohli.</p> <p>Dobrovolníci se mohou dále účastnit společných akcí uskutečňovaných zaměstnanci domova a organizačně jim vypomáhat.</p> <p>Senioři v těchto programech pociťují zvýšený zájem o svou osobu a proto činnost dobrovolníka přispívá k naplnění jejich psychosociálních potřeb. Dobrovolník utváří klientům zařízení harmonické prostředí, jenž pomáhá bojovat proti osamělosti, kterou často tito lidé pociťují.</p> <p>V tomto programu je počítáno s účastí cca 80 dobrovolníků ročně.</p>



Název organizace:	Občanské sdružení ADRA
Právní forma:	občanské sdružení
IČ:	61388122
Adresa organizace:	Klikatá 1238/90c, 158 00 Praha 5 - Jinonice
Telefon:	257 090 641
Fax:	257 090 642
E-mail:	adra@adra.cz
Webová adresa:	http://www.adra.cz
Oblast dobrovolnické služby:	Pomoc osobám zdravotně postiženým a seniorům
Povaha dobrovolnické služby:	dlouhodobá
Místo výkonu dobrovolnické služby:	Moravskoslezský kraj
Datum udělení akreditace:	24. října 2008
Číslo rozhodnutí o udělení akreditace:	Č.j.: MV-73450-3/OP-2008
Popis projektu nebo programu:	<p>Dobrovolnické centrum ADRA Frýdek-Místek (dále jen DC ADRA FM) je pobočkou občanského sdružení ADRA ČR a jejím cílem je nabídnout seniorům, zdravotně postiženým a sociálně znevýhodněným občanům pomoc dobrovolníků. Stěžejním posláním DC ADRA FM je vytváření podmínek pro dobrovolnictví a realizace dobrovolnictví v rámci Moravskoslezského kraje.</p> <p>V oblasti pomoci seniorům dosud DC ADRA FM vysílá dobrovolníky do těchto organizací:</p> <p>Domovy pro seniory a domovinka Dobrovolníci působí jako společníci osamělých obyvatel. Pomáhají jim se psaním dopisů, předčítají jim z knih, tráví čas společnými rozhovory, přinášejí nové informace a nové podněty, soutěživou atmosféru při hraní společenských her a umožňují (zvláště nemohoucím seniorům upoutaným na lůžko) znovu získat kontakt se sociálním prostředím. Dobrovolníci zjišťují, jaká jsou přání seniorů a je-li to v jejich moci, pomáhají tato přání vyplnit. Chodí například s obyvateli na nákupy nebo na kratší procházky a umožňují jim tak dostat se na místa, kam by se sami bez doprovodu podívat nemohli. Dobrovolníci se mohou účastnit společných akcí uskutečňovaných zaměstnanci domovů pro seniory či domovinkou a organizačně vypomáhat při realizaci těchto akcí.</p> <p>Pečovatelská služba Úkolem dobrovolníků v pečovatelské službě je komunikovat s klientem PS v jeho domově. Dobrovolník se podílí na prodloužení klientovy</p>



<p>schopnosti zůstat v přirozeném domácím prostředí a co nejvíce oddálit jeho odchod do ústavního zařízení. Uživatelé pečovatelských služeb jsou obvykle v lepším zdravotním (a tedy i v lepším psychosociálním) stavu, než uživatelé ústavních zařízení typu domovů důchodců. Jejich možnost aktivní komunikace s vnějším světem je v porovnání s obyvateli domovu pro seniory větší.</p> <p>V oblasti pomoci zdravotně postiženým osobám dosud DC ADRA FM vysílá dobrovolníky do těchto organizací:</p> <p>Zařízení sociální péče pro osoby se zdravotním a mentálním postižením</p> <p>Úkolem dobrovolníků v zařízeních pro osoby se zdravotním a mentálním postižením je především společné aktivní trávení volného času s uživateli. Dobrovolníci si s nimi povídají, hrají společenské hry nebo je doprovázejí na procházkách. Zajišťují také různé sportovní a kulturní akce.</p> <p>Snahou je, aby se mentálně postižení cítili být ve svém ústavu doma. Dobrovolník je tím, kdo pravidelně přichází do světa zdravotně a mentálně postižených a nese s sebou nové podněty. Jeho přínos spočívá právě v přinášení nových podnětů. Prostředí ústavů je totiž do určité míry uzavřené. Je domovem pro stále stejné uživatele o něž pečují stále tentýž personál. Dobrovolník přichází z „jiného světa“ a tento „jiný svět“ s sebou na chvíli přináší.</p> <p>Osobní asistenční služba</p> <p>Úkolem dobrovolníků v osobní asistenci – tedy sociální péči vykonávané přímo v domácnostech uživatelů – je fungovat jako milá návštěva zvenčí. Přicházejí, aby zdravotně postiženého člověka povzbudili do dalších dnů jeho života. Nástrojem takového povzbuzení je rozhovor, vycházky (i na invalidním vozíku), společné ruční práce či hry.</p> <p>Specifikem dobrovolnictví v domácnosti uživatelů je nutnost jasně určených hranic mezi dobrovolnictvím a vykonáváním osobních asistenčních úkonů.</p> <p>Cílem přítomnosti dobrovolníků v domácnostech uživatelů osobní asistence je pomoc zdravotně postiženým tak, aby byl jejich život co nejpodobnější životu lidí bez postižení. Přínosem do života zdravotně postižených je také ta skutečnost, že se dveře domácnosti zdravotně postiženého otevřely dalšímu člověku.</p>
--



Název organizace:	Proxima Sociale, o.s.
Právní forma:	občanské sdružení
IČ:	49625624
Adresa organizace:	Rakovského 3138, 143 00 Praha 4
Telefon:	241 770 232
Fax:	241 770 232
E-mail:	office@proximasociale.cz
Webová adresa:	http://www.proximasociale.cz
Oblast dobrovolnické služby:	Pomoc osobám sociálně slabým a při péči o děti, mládež a rodiny v jejich volném čase
Povaha dobrovolnické služby:	dlouhodobá
Místo výkonu dobrovolnické služby:	Praha
Datum udělení akreditace:	24. října 2008
Číslo rozhodnutí o udělení akreditace:	Č.j.: MV-60721-4/OP-2008
Popis projektu nebo programu:	<p>Občanské sdružení Proxima Sociale, o.s. má akreditován projekt „Sociální byt“. V rámci tohoto projektu je poskytována krátkodobá pomoc ženám a matkám s dětmi, které se ocitly v obtížné životní situaci spojené se ztrátou či selháním bezpečného životního prostoru, domova nebo bytu, a na řešení této situace nestačí samy. Klientkám jsou poskytovány tyto služby:</p> <p>Dobrovolník se v rámci projektu „Sociální byt“ neúčastní poskytování sociálních služeb, ale je zapojen do doprovodných aktivit programu – pomáhá s volnočasovými aktivitami pro matky a děti. Jedná se hlavně o výtvarné dílny, hraní si s dětmi, doprovázení matek s dětmi na procházky, výlety.</p> <p>V současné době v organizaci pracuje 7 dobrovolníků v akreditovaných programech Občanská poradna a NZDM – nízkoprahový klub a streetwork.</p> <p>Dobrovolníci se o možnosti vykonávat dobrovolnickou službu v rámci projektu „ Sociální byt“ dozvídají z lokálního tisku (Noviny Prahy 12 a Prahy 11), webových stránek sdružení, prostřednictvím uživatelů našich služeb a prostřednictvím spolupracujících institucí.</p>



Název organizace:	Slezská diakonie
Právní forma:	evidovaná právnická osoba
IČ:	65465862
Adresa organizace:	Na Nivách 7, 737 01 Český Těšín
Telefon:	558 764 333
Fax:	558 764 301
E-mail:	ustredi@slezskadiakonie.cz
Webová adresa:	http://www.slezskadiakonie.cz
Oblast dobrovolnické služby:	Pomoc osobám zdravotně postiženým
Povaha dobrovolnické služby:	krátkodobá, dlouhodobá
Místo výkonu dobrovolnické služby:	Moravskoslezský kraj, Jihomoravský kraj
Datum udělení akreditace:	24. října 2008
Číslo rozhodnutí o udělení akreditace:	Č.j.: MV-73687-3/OP-2008
Popis projektu nebo programu:	<p>Organizace má akreditován projekt „Pomoc zdravotně postiženým“. Cílová skupina: uživatelé sociálních služeb Slezské diakonie (děti, mládež a dospělí se zdravotním postižením)</p> <p>Přijímajícími organizacemi, kam jsou dobrovolníci v rámci projektu vysíláni jsou:</p> <ul style="list-style-type: none">• Denní stacionář EDEN• Domov pro osoby se zdravotním postižením, sociálně-terapeutické dílny, chráněné bydlení EBEN – EZER• Denní stacionář LYDIE• Denní stacionář EUNIKA• Denní stacionář SALOME• Osobní asistence (osobní asistence, odlehčovací služby)• Sociální rehabilitace RÚT• Domov pro osoby se zdravotním postižením, sociálně-terapeutické dílny HOSANA• Středisko pro osoby s duševním onemocněním JORDÁN• Domov pro osoby se zdravotním postižením BETEZDA• Denní stacionář BENJAMÍN• Chráněné a podporované bydlení ARCHA• Středisko pro děti a mládež ELIADA• Denní stacionář Nový Jičín• Denní a týdenní stacionář TICHÁ <p>Předpokládaný počet zapojených dobrovolníků v této oblasti pomoci je cca 45 dobrovolníků.</p>

Přínos dobrovolnické služby pro zařízení poskytující služby pro osoby s zdravotním postižením:

- Dobrovolníci přinášejí zkvalitnění služeb zdravotně postiženým a podporují jejich transparentnost
- Zlepšení psychosociálních podmínek života uživatelů se zdravotním postižením
- Zlepšení kvality života lidí se zdravotním postižením a jejich začlenění do společnosti
- Opора pracovního týmu zařízení a obohacení o nové postřehy, nápady dobrovolníků
- Hlavním smyslem je doplnění a zkvalitnění poskytovaných sociálních služeb.

Role a činnosti dobrovolníků:

- Individuální pomoc uživatelům v rámci pracovní terapie
- Individuální pomoc uživatelům v rámci vzdělávacích aktivit
- Uplatnění v dílnách (kreslárna, řemeslná, keramická, montážní, tkalcovská, šicí, arteterapeutická atd.)
- Pomoc s vedením klubů (literární, křesťanský, herní terapie, muzikoterapie, sportovní atd.)
- Doprovod na společenské akce, výlety, soutěže apod. – výjezdní akce
- Společnost při rozhovorech, naslouchání
- Vedení zájmových kroužků (keramický, výtvarný, dramatický, hudební apod.)
- Pomoc při herní činnosti, sebeobsluze a denní péči o uživatele
- Pomoc při organizování jednorázových akcí v rámci zařízení
- Pomoc při pobytových akcích, např. tábory
- Hlídkání, návštěvy dětí v zařízení i přirozeném prostředí uživatelů a podle potřeby podpora a stimulace rozvoje, pomoc při přepravě uživatelů se zdravotním postižením
- Pomoc při rehabilitacích
- Provázení uživatelů v zařízení a přirozeném prostředí

Mimo oblast přímé péče:

- Pomoc s administrativou
- Vyhledávání grantových a dotačních příležitostí a pomoc při psaní projektů
- Pomoc s estetickou výzdobou střediska
- Pomoc s propagací
- Pomoc při výrobě pomůcek

Rozsah a obsah dobrovolnické služby vychází primárně z potřeb a motivů dobrovolníků samotných. Představy a očekávání dobrovolníků jsou uváděny do souladu s organizačními a metodickými standardy jednotlivých zařízení sociálních služeb.



Název organizace:	Slezská diakonie
Právní forma:	evidovaná právnická osoba
IČ:	65465862
Adresa organizace:	Na Nivách 7, 737 01 Český Těšín
Telefon:	558 764 333
Fax:	558 764 301
E-mail:	ustredi@slezskadiakonie.cz
Webová adresa:	http://www.slezskadiakonie.cz
Oblast dobrovolnické služby:	Pomoc při péči o děti, mládež a rodiny v jejich volném čase
Povaha dobrovolnické služby:	krátkodobá, dlouhodobá
Místo výkonu dobrovolnické služby:	Moravskoslezský kraj
Datum udělení akreditace:	24. října 2008
Číslo rozhodnutí o udělení akreditace:	Č.j.: MV-73687-4/OP-2008
Popis projektu nebo programu:	<p>Organizace má akreditován projekt „Pomoc při péči o děti, mládež a rodiny v jejich volném čase“.</p> <p>Cílová skupina: uživatelé sociálních služeb, návazných, neregistrovaných služeb Slezské diakonie.</p> <p>Přijímajícími organizacemi, kam jsou dobrovolníci v rámci projektu vysíláni jsou:</p> <ul style="list-style-type: none">• Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež POHODA• Mateřské centrum RODINKA• Sociální asistence KRNOV• Sociální asistence OSTRAVA• Klub ON LINE <p>Přínos dobrovolnické služby pro zařízení poskytující služby:</p> <ul style="list-style-type: none">• Dobrovolníci přinášejí zkvalitnění služeb a podporují jejich transparentnost• Zlepšení psychosociálních podmínek života uživatelů a podpora jejich začlenění do společnosti• Opора pracovního týmu zařízení a obohacení o nové postřehy, nápady dobrovolníků• Hlavním smyslem je doplnění a zkvalitnění poskytovaných sociálních služeb. <p>Role a činnosti dobrovolníků:</p> <ul style="list-style-type: none">• Pomoc s vedením klubů nejrůznějšího zaměření pro různé věkové kategorie dětí, mládeže• Doprovod na společenské akce, výlety, soutěže apod. – výjezdní akce• Vedení zájmových kroužků, her, soutěží• Pomoc při organizování větších jednorázových akcí v rámci zařízení (karnevaly, olympiády, diskotéky apod.)

	<ul style="list-style-type: none">• Pomoc při pobytových akcích, např. tábory• Pomoc s doučováním dětí, nácvikem domácích prací s uživateli služby <p>Mimo oblast přímé péče:</p> <ul style="list-style-type: none">• Pomoc v kanceláři s administrativou• Vyhledávání grantových a dotačních příležitostí a pomoc při psaní projektů• Pomoc s propagací <p>Předpokládaný počet zapojených dobrovolníků pro tuto oblast dobrovolnické služby je 30 dobrovolníků.</p>
--	---



Název organizace:	Slezská diakonie
Právní forma:	evidovaná právnická osoba
IČ:	65465862
Adresa organizace:	Na Nivách 7, 737 01 Český Těšín
Telefon:	558 764 333
Fax:	558 764 301
E-mail:	ustredi@slezskadiakonie.cz
Webová adresa:	http://www.slezskadiakonie.cz
Oblast dobrovolnické služby:	Pomoc seniorům
Povaha dobrovolnické služby:	krátkodobá, dlouhodobá
Místo výkonu dobrovolnické služby:	Moravskoslezský kraj
Datum udělení akreditace:	24. října 2008
Číslo rozhodnutí o udělení akreditace:	Č.j.: MV-73687-5/OP-2008
Popis projektu nebo programu:	<p>Organizace má akreditován projekt „Pomoc seniorům“.</p> <p>Cílová skupina: uživatelé sociálních služeb Slezské diakonie těchto zařízení:</p> <ul style="list-style-type: none">• Centrum denních služeb SILOE• Osobní asistence (osobní asistence a odlehčovací služby)• Domov pro seniory BETANIA <p>Předpokládaný počet zapojených dobrovolníků je 5-6.</p> <p>Role a činnosti dobrovolníků:</p> <ul style="list-style-type: none">• Poskytovat přiměřenou podporu a aktivizaci seniorům• Doprovod na společenské akce, výlety, k lékaři apod.• Vzájemná komunikace - rozhovory, naslouchání• Vedení volnočasových aktivit: výtvarná činnost, ruční práce apod., smysluplné a aktivní trávení volného času s uživatelem při respektování individuálních možností jednotlivých uživatelů• Vedení vzdělávacích a volnočasových aktivit v rámci seniorklubu• Pomoc při organizování jednorázových akcí v rámci (i mimo) zařízení <p>Mimo oblast přímé péče:</p> <ul style="list-style-type: none">• Pomoc s administrativou• Vyhledávání grantových a dotačních příležitostí a pomoc při psaní projektů• Pomoc s propagací

Název organizace:	Slezská diakonie
Právní forma:	evidovaná právnická osoba
IČ:	65465862
Adresa organizace:	Na Nivách 7, 737 01 Český Těšín
Telefon:	558 764 333
Fax:	558 764 301
E-mail:	ustredi@slezskadiakonie.cz
Webová adresa:	http://www.slezskadiakonie.cz
Oblast dobrovolnické služby:	Pomoc příslušníkům národnostních menšin
Povaha dobrovolnické služby:	krátkodobá, dlouhodobá
Místo výkonu dobrovolnické služby:	Moravskoslezský kraj
Datum udělení akreditace:	24. října 2008
Číslo rozhodnutí o udělení akreditace:	Č.j.: MV-73687-6/OP-2008
Popis projektu nebo programu:	<p>Organizace má akreditován projekt „Pomoc příslušníkům národnostních menšin“ .</p> <p>Cílová skupina: uživatelé sociálních služeb Slezské diakonie těchto zařízení:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež KANAAN • Občanská poradna Ostrava • Občanská poradna Karviná <p>Předpokládaný počet zapojených dobrovolníků v tomto projektu je cca 5 dobrovolníků.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Role a činnosti dobrovolníků: • Příprava klubových setkání, organizování činností s dětmi a mládeží v klubech • Příprava společenských a sportovních akcí, výletů, soutěží apod. • Doprovod na společenské akce, výlety, soutěže apod. – výjezdní akce • Pomoc při organizování jednorázových akcí v rámci zařízení • Zajištění recepce poraden • Vykonávání vybrané činnosti poradenství (např. odkazování a předávání informací na jiná specializovaná pracoviště) <p>Mimo oblast přímé péče:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Pomoc v kanceláři s administrativou (statistiky, databáze, adresáře, kopírování apod.) • Vyhledávání grantových a dotačních příležitostí a psaní projektů • Pomoc s propagací



Název organizace:	Slezská diakonie
Právní forma:	evidovaná právnická osoba
IČ:	65465862
Adresa organizace:	Na Nivách 7, 737 01 Český Těšín
Telefon:	558 764 333
Fax:	558 764 301
E-mail:	ustredi@slezkadiakonie.cz
Webová adresa:	http://www.slezkadiakonie.cz
Oblast dobrovolnické služby:	Pomoc při pořádání kulturních nebo sbírkových charitativních akcí
Povaha dobrovolnické služby:	krátkodobá, dlouhodobá
Místo výkonu dobrovolnické služby:	Moravskoslezský kraj
Datum udělení akreditace:	24. října 2008
Číslo rozhodnutí o udělení akreditace:	Č.j.: MV-73687-7/OP-2008
Popis projektu nebo programu:	<p>Organizace má akreditován projekt „Pomoc při pořádání kulturních nebo sbírkových charitativních akcí“.</p> <p>Projekt realizují tato střediska Slezské diakonie:</p> <ul style="list-style-type: none">• RÚT sociální rehabilitace• Středisko pro osoby s duševním onemocněním JORDÁN• Poradna Elpis Havířov <p>Předpokládaný počet zapojených dobrovolníků v této oblasti pomoci je cca 30 – 40 dobrovolníků.</p> <p>Cílová skupina: uživatelé sociálních služeb Slezské diakonie + návazných služeb Slezské diakonie, v jejichž prospěch budou kulturní a sbírkové charitativní akce pořádány.</p> <p>Role a činnosti dobrovolníků:</p> <ul style="list-style-type: none">• Pomoc při organizování a realizaci veřejných sbírek ve prospěch uživatelů středisek Slezské diakonie• Pomoc s propagací zařízení sociálních služeb, vč. pomoci při přípravě a realizaci programů pro účastníky akce, např. hry pro děti• Spolupodílení se na organizaci kulturních akcí středisek, např. besedy, koncerty• Dílčí pomoc v kavárnách Slezské diakonie dle zájmů zájemců o dobrovolnictví <p>Rozsah a obsah dobrovolnické služby vychází primárně z potřeb a motivů dobrovolníků samotných.</p>



Název organizace:	Slezská diakonie
Právní forma:	evidovaná právnická osoba
IČ:	65465862
Adresa organizace:	Na Nivách 7, 737 01 Český Těšín
Telefon:	558 764 333
Fax:	558 764 301
E-mail:	ustredi@slezskadiakonie.cz
Webová adresa:	http://www.slezskadiakonie.cz
Oblast dobrovolnické služby:	Pomoc osobám sociálně slabým
Povaha dobrovolnické služby:	krátkodobá, dlouhodobá
Místo výkonu dobrovolnické služby:	Moravskoslezský kraj
Datum udělení akreditace:	27. října 2008
Číslo rozhodnutí o udělení akreditace:	Č.j.: MV-73687-8/OP-2008
Popis projektu nebo programu:	<p>Organizace má akreditován projekt „Pomoc osobám sociálně slabým“.</p> <p>Cílová skupina: uživatelé sociálních služeb Slezské diakonie.</p> <p>Přijímajícími organizacemi, kam jsou v rámci projektu dobrovolníci vysíláni jsou:</p> <ul style="list-style-type: none">• Azylový dům Bethel Karviná• Azylový dům Bethel Třinec• Azylový dům Bethel Bruntál• Bethel Český Těšín• Dům na půl cesty Timotei• Občanská poradna Ostrava• Občanská poradna Karviná• Občanská poradna Havířov <p>Odhadovaný počet zapojených dobrovolníků je 10 dobrovolníků.</p> <p>Přínos dobrovolnické služby pro zařízení poskytující služby sociálně slabým lidem:</p> <ul style="list-style-type: none">• Dobrovolníci přinášejí zkvalitnění služeb pro cílovou skupinu uživatelů• Zlepšení kvality života uživatelů a jejich začlenění do společnosti• Opora pracovního týmu zařízení a obohacení o nové postřehy, nápady dobrovolníků• Hlavním smyslem je doplnění a zkvalitnění poskytovaných sociálních služeb. <p>Role a činnosti dobrovolníků v oblasti přímé péče o uživatele:</p>



	<ul style="list-style-type: none">• Spolupodílí se na vybraných činnostech souvisejících s poradenstvím• Zajišťování recepce občanských poraden• Aktivní příprava v poradenství, vč. proškolení, zácvičku, prohlubování odborných znalostí apod.• Pomoc uživatelům v rámci vzdělávacích aktivit• Vedení duchovních programů• Vedení a pomoc při volnočasových aktivitách uživatelů (kulturní, sportovní, společenské apod.)• Společnost při rozhovorech, naslouchání, vytváření příležitostí k navazování kontaktů ve společnosti• Pomoc při organizování jednorázových akcí (semináře, dny otevřených dveří, výjezdní aktivity apod.)• Dílčí pomoc při práci v dílně <p>Mimo oblast přímé péče:</p> <ul style="list-style-type: none">• Pomoc v kanceláři s administrativou, zpracování nejrůznějších dokumentů, statistik apod.• Aktualizování adresáře pomáhajících institucí• Vyhledávání grantových a dotačních příležitostí a psaní projektů• Pomoc s propagací
--	--



Název organizace:	Diakonie ČCE – středisko Rolnička
Právní forma:	evidovaná právnická osoba
IČ:	47268701
Adresa organizace:	Mrázkova 700/III, 392 01 Soběslav
Telefon:	381 552 054
Fax:	381 522 879
E-mail:	info@rolnicka.cz
Webová adresa:	
Oblast dobrovolnické služby:	Pomoc osobám sociálně slabým, zdravotně postiženým, seniorům a pomoc při péči o děti, mládež a rodiny v jejich volném čase
Povaha dobrovolnické služby:	dlouhodobá
Místo výkonu dobrovolnické služby:	Soběslav, Tábor, Táborský region, Jihočeský kraj, Česká republika
Datum udělení akreditace:	24. října 2008
Číslo rozhodnutí o udělení akreditace:	Č.j.: MV-74030-3/OP-2008
Popis projektu nebo programu:	<p>V rámci akreditovaného projektu „Kamarád pro volný čas“ dobrovolníci pracují s dětmi a dospělými lidmi s mentálním a kombinovaným postižením (Downův syndrom, Dětská mozková obrna, Rettův syndrom, Epilepsie, Autismus, tělesné postižení atd.) ve věku od 3 do 50 let. Zdravotní postižení je handicapuje ve využívání běžných volnočasových aktivit a znemožňuje jim trávit volný čas dle jejich představ, neboť pro ně nejsou z různých důvodů dostupné (prostorové bariéry, omezení hybnosti, nesamostatnost v komunikaci s okolím) Podílí se na vymýšlení společného programu, doprovází klienty, pomáhají překonávat bariéry jak prostorové, tak sociální. Společně aktivity probíhají jednotlivě ve vztahu 1 dobrovolník + 1 klient, ale i skupinově. Zároveň klientům umožňují kontakt s jiným, převážně zdravým, prostředím a napomáhají tak k integraci klientů do společnosti. Dobrovolníci dochází do rodin klientů, či do chráněného bydlení.</p> <p>Obecným cílem projektu je zlepšení kvality života dětí a dospělých lidí s postižením žijících v okrese Tábor a jejich integrace do společnosti a dále seznámení mladých lidí - studentů středních škol na Táborsku s problematikou dětí a dospělých lidí s mentálním a kombinovaným postižením a také s dobrovolnictvím. Konkrétně má projekt za cíl prostřednictvím dobrovolníka vyhovět individuálním potřebám a přáním klienta, strávit společný smysluplný čas, naučit se novým dovednostem (klient i dobrovolník) apod.</p> <p>Typický dobrovolník v projektu „Kamarád pro volný čas“ je většinou student střední školy na Táborsku, starší 15 let, který se přihlásí převážně během náboru dobrovolníků koordinátora na středních školách či sám na základě propagace projektu.</p> <p>V současné době v projektu pracuje 28 dobrovolníků.</p>



Název organizace:	Diakonie ČCE – středisko v Plzni
Právní forma:	evidovaná právnická osoba
IČ:	736 327 67
Adresa organizace:	Prokopova 17, 301 00 Plzeň
Telefon:	377 220 795
Fax:	
E-mail:	plzen@diakoniecce.cz
Webová adresa:	http://www.diakonieplzen.cz
Oblast dobrovolnické služby:	Pomoc osobám zdravotně postiženým
Povaha dobrovolnické služby:	dlouhodobá
Místo výkonu dobrovolnické služby:	Plzeň
Datum udělení akreditace:	24. října 2008
Číslo rozhodnutí o udělení akreditace:	Č.j.: MV-71508-4/OP-2008
Popis projektu nebo programu:	<p>Posláním Diakonie ČCE – středisko v Plzni je nabízet pomoc a podporu lidem, kteří se cítí znevýhodnění zejména v sociálním začlenění a pracovním uplatnění. Poskytovanými sociálními službami a nabídkou pracovních činností jsou motivováni k aktivitám, které jim umožňují být součástí jejich přirozeného sociálního prostředí.</p> <p>Diakonie ČCE – středisko v Plzni naplňuje poslání provozováním následujících programů a dceřině společnosti MOŽNOSTI TU JSOU ops., která je přijímající organizací.</p> <p>Denní stacionář ČLOVÍČEK program pro mládež a dospělé Posláním Denního stacionáře ČLOVÍČEK programu pro mládež a dospělé, je nabídnout osobám s mentálním postižením ve věku 20 – 40 let možnost získat sociální dovednosti a návyky. Otevřít jim tak cestu k začlenění do společnosti s ohledem na jejich přání, možnosti a schopnosti.</p> <p>Dobrovolnická činnost Dále mohou za přítomnosti pracovníků asistovat uživatelům při práci v dílnách nebo na zahradě (tkaní na tkalcovských stavech, práce s keramickou hlinou, výroba ručního papíru...).</p> <p>Mohou se účastnit komunikačních a volnočasových bloků. Vítáno je zapojení dobrovolníků při akcích konajících se mimo objekt Denního stacionáře. Jedná se zejména o sportovní aktivity, výlety, prodejní akce, společný týdenní pobyt, prezentační akce.</p> <p>Dobrovolníci se mohou zapojit také do činností týkajících se výzdoby a údržby prostor Denního stacionáře, úklidu objektu nebo péče o přilehlou část zahrady.</p>

Denní stacionář ČLOVÍČEK program pro děti a mládež

Denní stacionář ČLOVÍČEK program pro děti a mládež poskytuje rozvoj v oblasti znalostí, dovedností, komunikačních schopností a sociálních vztahů v nejvyšší možné míře dětem nebo mládeži s kombinovaným postižením ve věku od 3 do 18 let z Plzně a okolí. Zároveň je tímto dána pečující osobě možnost nezbytného odpočinku. Cílem je pomoci uživatelům začlenit se do společnosti ve smyslu plnohodnotného života. Zlepšit či udržet tělesný i duševní rozvoj. Podporovat a zlepšovat prvky komunikace. Vytvořit a upevňovat hygienické a stravovací návyky.

Dobrovolnická činnost

Dobrovolníci ve spolupráci s pracovníkem a pod jeho odborným dohledem mohou, pokud je to potřeba, pomáhat při jídle, kmení, při oblékání a obouvání, mytí, česání, mohou si s dětmi hrát, předčítat jim, zpívat s nimi či hrát na hudební nástroje. Také mohou pomáhat pečovat o prostory Denního stacionáře. Mohou být nápomocni při akcích mimo prostory Denního stacionáře (návštěva ZOO, výlety, procházky).

ZKUSME TO sociálně aktivizační služby

Posláním programu ZKUSME TO je prostřednictvím sociálně aktivizační služby poskytovat lidem s mentálním nebo kombinovaným postižením ve věku 15-45 let z Plzně a okolí, podporu v rozvoji a uplatňování sociálních dovedností. Hlavním cílem sociálně aktivizační služby je prostřednictvím pravidelných schůzek a praktických nácviků v terénu zprostředkovat lidem s mentálním nebo kombinovaným postižením kontakt se společenským prostředím. Umožnit jim rozvoj dovedností, které podpoří jejich začleňování do většinové společnosti a pomohou jim prosadit jejich potřeby a přání.

Dobrovolnická činnost

Dobrovolník se může zapojit jako asistent člověka s mentálním postižením pro jednotlivé činnosti (zpravidla pak pro volný čas, případně v kombinaci volný čas a doplňková činnost – např. práce na PC) a zpravidla na dobu od října do května. Dobrovolníci umožňují lidem s mentálním nebo kombinovaným postižením, prostřednictvím společných setkání, kontakt s populací bez postižení. Především však budují s uživatelem vztah založený na vzájemném respektu. Pomáhají lidem s mentálním nebo kombinovaným postižením věnovat se činnostem a koníčkům, kterým by se bez jejich pomoci mohli věnovat jen velmi obtížně. Dvojice se schází na 1-3 hodiny každý týden.

MŮJ 1+0 chráněné a podporované bydlení

Poslání

Program MŮJ 1+0 chráněné a podporované bydlení poskytuje lidem s mentálním postižením ve věku 18 – 40 let zejména z Plzně a okolí komunitní bydlení. Posláním programu je podpořit uživatele služby v rozvíjení a upevňování jejich schopností, dovedností a předpokladů pro samostatné bydlení především formou praktických nácviků a umožněním získání osobních zkušeností. Všichni klienti dochází přes den do zaměstnání a proto v bytě tráví převážně svůj volný čas, který se učí sami si předem naplánovat.

Dobrovolnická činnost

Pro provoz chráněného bydlení je velmi potřebná dobrovolnická služba. Spolupráce s dobrovolníky je postavena na vzájemné důvěře, protože dobrovolníci se pohybují v soukromí uživatelů. Hlavní činností dobrovolníků je zajišťování „doprovodu“ uživatelů při jejich volnočasových aktivitách (procházka do parku, návštěva kina, divadla, koncertu,

sportování ...). Velmi vítaná pomoc je o víkendech, kdy dobrovolník spolu s asistentem a uživateli může jet na výlet apod. Dobrovolníci se též mohou uplatnit v administrativní části projektu, pomoci při přípravě propagačních materiálů, pozvánek na setkávání, korekce tisku atd.

Centrum SOS Archa

Poslání

Posláním Centra SOS Archa v Plzni je poskytovat dětem, mládeži a dospělým psychickou podporu a bezpečné provázení při zvládání obtížné životní situace, kterou vnímají jako naléhavou, krizovou anebo ohrožující a nedaří se jim ji překonat běžnými způsoby. Nabízené služby jsou ambulantní, diskrétní a bezplatné.

Cílem poskytovaných služeb v Centru SOS Archa je provést klienta bezpečně jeho obtížnou životní situací, pomoci mu zorientovat se v ní a posílit jeho schopnosti k jejímu zvládnutí.

Dobrovolnická činnost

Dobrovolníci v Centru SOS Archa se mohou do jeho provozu zapojit různými činnostmi. Mohou pomáhat s úklidem prostor Centra a se zajišťováním technického zázemí Centra. Velmi potřebná je také pomoc dobrovolníků při prezentaci služeb veřejnosti. Možností zapojení se je několik (pomoc s výrobou a distribucí letáků, webových stránek, účast na akcích pořádaných Centrem, apod.). Dobrovolník se může podílet též na administrativních úkonech v Centru – na aktualizaci databáze poskytovatelů sociálních služeb, pomáhat s vyřizováním dopisové či e-mailové korespondence.

Diakonie ČCE – středisko v Plzni je od 1. 8. 2007 zřizovatelem obecně prospěšné společnosti NOŽNOSTI TU JSOU o.p.s., která převzala provoz **chráněné pracovní dílny kavárny a čajovny Kačaba**.

V chráněné dílně kavárny je zajišťována pracovní rehabilitace a další podpůrné aktivity, které pracovníkům se zdravotním postižením mohou zlepšit pracovní a sociální dovednosti a tím jim zvýšit šanci na získání a udržení pracovního místa na trhu práce.

Osobám se zdravotním postižením jsou také nabízena vlastní vytvořená pracovní místa v chráněné pracovní dílně.

Dobrovolnická činnost

Dobrovolníci v organizaci mohou účastníkům pracovní rehabilitace pomáhat a poskytovat podporu při prohlubování a upevňování jejich pracovních a sociálních dovedností, působit na vytváření pozitivních mezilidských vztahů, nacvičovat s nimi běžné denní činnosti, být účastníkům oporou a partnerem.

V rámci provozu chráněné dílny mohou dobrovolníci zejména spolupracovat na kavárenském provozu (týká se to také odpoledního provozu kavárny, kdy pracovní rehabilitace již neprobíhá).

V období, kdy účastníci vstupují do Tranzitního programu, jsou dobrovolníci velmi potřební jako doprovod účastníků na praxi u jiného zaměstnavatele. Dobrovolník postupně připravuje účastníka na samostatné cestování do práce. Vede ho při zvládání nových dovedností a pracovních úkonů, se kterým se účastník na pracovišti setkává. Pomáhá účastníkovi pochopit jeho nové povinnosti, práva a vztahy v novém pracovním kolektivu.

Dobrovolníci se též mohou uplatnit v administrativní části projektu Kavárna a čajovna Kačaba nebo MOŽNOSTI TU JSOU o.p.s. (příprava podkladů k tranzitnímu programu apod., příprava a realizace kurzu „Rozvoj sociálních a pracovních dovedností účastníka“.

